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 الاسم :....................   2021/2022الوحدة الثانية : التأكسد والإختزال / العام الدراسي               

 العلامـة :  )           (                  التأكسد والإختزال/ الفصل الأول  الرابعالامتحان  
 

 عدد من العناصر، ادرسه جيـداً ثم أجب عن الأسئلة من ** سؤال: الجدول الآتي يوضح قيم جهود الاختزال المعيارية ل

 ( :  15إلى   1)    

 2Br +2Cu +3lA +2Zn +2Ni +1Ag +2Fe المــادة 

 0.44- 0.80+ 0.25- 0.76- 1.66- 0.34+ 1.06+ جهد الاختزال المعياري
 

 الأقوى كعامل مؤكسد هو : . 1

  2Zn+ -د                         3lA+  -ج                           1Ag+ -ب                               2Br -أ    

 

 الأقوى كعامل مختزل هو : . 2

 Zn -د                                lA -ج                              Ag -ب                               2Br -أ    
 

 ( المخفف :  HCl( من محلول )  2H أي المواد الآتية يسبب تحرير غاز ). 3

 lA -د                                 2Br -ج                                 Cu -ب                              Ag -أ    
 

 ( المخفف : HCl( من محلول )  2Hيسبب تحرير غاز ) لا أي المواد الآتية .  4

  Ni -د                                 Zn -ج                                 Cu -ب                             Al -أ    
 

 في وعاء ماء :  4CuSOيمكن حفظ محلول  . 5

 Ag -د                                 Zn -ج                                 Al -ب                              Fe -أ    

 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما : . 6

  Fe/Zn -د                          lAg/A -ج                          2Ag/Br -ب                     BrlA/2 -أ    
 

 ( أكسدة أحد المواد الآتية :  2Ni+تستطيع أيونات ) . 7

  Fe -د                                uC -ج                                 gA -ب                            2Br -أ    

 

 ( ؟ Niالأيون الذي يمكن أن يختزل بـ ) . 8

  3lA+ -د                           1Ag+ -ج                              2Zn+ -ب                          2Fe+ -أ    
 

 ( ؟ Ag( ولا يستطيع أن يؤكسد )  Niكسد ) العامل المؤكسد الذي يستطيع أن يؤ. 9

  Fe -د                                2Br -ج                                2Cu+ -ب                             Cu -أ    
 

 ؟  1Ag+لا تختزل أيونات ( المخفف ، و HClمن محلول )  2Hغاز تحرر  لاما المادة التي . 10

 Ni -د                                2Br -ج                                 gA -ب                              Cu -أ    
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 ( : 3lA+( ولا يستطيع اختزال )  2Fe+. ما العامل المختزل الذي يستطيع أختزال ) 11

 Cu -د                                 Ni -ج                                 2Zn+ -ب                              Zn -أ    

 ( يساوي :  Agو  Cu. قيمة جهد الخلية الغلفانية المكونة من ) 12

 فولت  1.32 -فولت                         د 2 -فولت                  ج 0.46 -فولت                 ب 1.14 -أ  

 

 ( ؟  Alو  Cuالقطب الذي تزداد كتلته في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين ) . 13

  Niقطب  -د                             2Cu+ -ج                   Cuقطب   -ب                  lAقطب   -أ  

 

 ( ؟  Znو  Niمن القطبين )  يحدث عند المصعد في الخلية الغلفانية المكونة التفاعل الذي. 14

  2e              Zn  +2Zn +  -ب                                      2e              Ni  +2Ni +  -أ  

  2e   +2Zn                Zn + -د                                      2e  +2Ni              Ni + -ج  

 

 ( يزداد تركيز الأيونات ؟  Fe و  ALلغلفانية المكونة من القطبين ) في الخلية ا. 15

  3lA+ -د                       2Zn+ -ج                           Br-1 -ب                      2Fe+ -أ    

 

 

 لفانية ، ادرسه جيداً ثم أجب ســؤال : يبين الجدول المجاور عدداً من التفاعلات التي حدثت في عدد من الخلايا الغ **

 ( :  28إلى  16عن الأسئلة من )      

 5E التفاعلات الخلويــة  فولت 

0.51 

 

Zn + Ni+2                                     Zn+2   +  Ni 

+1.05 

 

Ag+ + Ni                                      Ag   +  Ni+2 

+1.61 

 

Zn+2  + Mg                                  Mg+2    +  Zn 

+0.34 
 

Cu+2   +  H2                                 2H+     +   Cu 

+0.46 
 

Cu   +   2Ag+1                                Cu+2    +  2Ag               

 صفـر
 

2H+    +   2e                                   H2 

0.59 
 

Cu+2    +   Ni                                    Ni+2    +Cu  
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 . أقوى كعامل مؤكسد هو : 16

  2Ni+ -د                 2Cu+ -ج                         2Mg+  -ب                              1Ag+ -أ

 :  هو. العامل المختزل الأقوى 17

  Zn -د                         2H -ج                                Mg -ب                                Ag -أ

 يساوي :  Agقيمة جهد الاختزال المعياري لقطب . 18

 فولت  1.14+ -فولت             د 1.05+ -فولت                   ج 0.80+ -فولت                  ب 0.80- -أ  

 ( فإن القطب الذي تزداد كتلتة هو :  Ni و  Znالغلفانية التي قطباها )  . في الخلية19

  Cuقطب  -د               2Ni+أيونات  -ج                       Niقطب  -ب                    Znقطب   -أ    

 ( فإن اتجاه حركة الالكترونات هو :  Agو  Cuفي الخلية الغلفانية التي قطباها ) . 20

      يحدث تفاعللا  -ب                                                                Cuإلى  Agمن  -أ 

  Agإلى  Cuمن  -تتحرك من المهبط إلى المصعد                                              د -ج

 ( :  Mgو  Znونة من ) .  نصف التفاعل الذي يحدث عند المصعد في الخلية الغلفانية المك21

 2e                Mg +2Mg + -ب                                         2e              Zn  +2Zn +  -أ 

 2e   +2Zn                  Zn + -د                                         2e +2Mg            Mg + -ج 
 

 ( في وعاء مصنوع من :  4uSOC) يمكن حفظ محلول . 22

 Mg -د                                 Zn -ج                                 Ag -ب                              Ni -أ    

 ل مختزلة هو : ( حسب قوتها كعوام Mgو  Cuو  Niالعناصر )  ترتيب. 23

   Ni > Cu > Mg -ب                                                   Mg > Cu > Ni -أ

    Ni > Mg > Cu -د                                                  Mg > Ni > Cu -ج
 

 ( هو:  2Ni+العنصر الذي يستطيع اختزال أيونات ) . 24

  Ag -د                                 Cu -ج                                 2H -ب                              Mg -أ   
 

 ( يساوي :  Znو  Cuقيمة جهد الخلية الغلفانية التي قطباها ) . 25

 فولت  0.34 -فولت             د 0.76 -فولت                   ج 1.1+  -فولت                  ب 1.1-  -أ   
 

 ع من : في وعاء مصنو  4ZnSOلا يمكن حفظ محلول . 26

  Ag -د                                 Cu -ج                                 Ni -ب                              Mg -أ   
 

 فرق جهد باستخدام أقطاب من :  أقليمكن تكوين خلية غلفانية لها . 27

  Mgو  Zn -د                        Cu  /Ag -ج                   Niو  Cu -ب                             Znو  Ni -أ   
 

 فرق جهد باستخدام أقطاب من :  أكبريمكن تكوين خلية غلفانية لها  . 28

  Ag / Mg -د                        Cu  /Mg -ج                  Zn / Mg -ب                            Ag / Cu -أ   

 



4 

 

 ( وجد  Qو  Wو  Yو  Lو  Xند دراسة الفلزات ذات الرموز الافتراضية وأيوناتها الثنائية الموجبة ) ** ســـــؤال : ع

 أنه :     

 في الخلية الغلفانية المكونة منها .  Xإلى  Lيسري التيار من  -

 .  Qفي وعاء من  Yلا يحفظ محلول أيونات  -

 فيه .  Xالمخفف بينما يذوب  HCl( في حمض  Q و  Wلا تذوب )  -

 .  Wو  Qفي الخلية الغلفانية المكونة من  Qتقل كتلة  -

 ( . W و  Y( في الخلية المكونة من )  Wينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب )  -

 ( : 36 – 29** أجــب عن الأسئلة من ) 

 ( في وعاء من الفلز :  HClمن الحمض )  فحفظ محلول مخف لا يمكن. 29

  X -د                                 W -ج                                 Y -ب                              Q -أ  

 ( في وعاء من الفلز :  2Y+. يمكن حفظ محلول أيونات ) 30

  L -د                                 X -ج                                 Q -ب                              W -أ  

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما ؟ .  31

  Y/W -د                           Q/W -ج                             W/L -ب                           X/L -أ  

 ( المهبط يمثل القطب :  Xو  Yفي الخلية الغلفانية المكونة من ) . 32

  2H -د                                 Y -ج                                 L -ب                              X -أ  

 ( القطب الذي تقل كتلته :  Q/L.  في الخلية الغلفانية المكونة من ) 33

  Q -د                                 W -ج                                 Y -ب                              L -أ  

 ( أحد العبارات الآتية صحيحة :  Wو  X.  في الخلية الغلفانية المكونة من ) 34

  2W+يزداد تركيز أيونات  -ب                                           2X+يونات يقل تركيز أ -أ 

 (  Xينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القط )  -د                                                 Xتقل كتلة القطب  -ج 

 :  2Y+( المخفف ، ولا تختزل أيونات  HCl( من محلول )  2Hتحرر غاز )  لا .  ما المادة التي35

  L -د                                 X -ج                                 Q -ب                              W -أ  

 ( هو :  W( ولا يسبب تأكسد )  Qالعامل المؤكسد الذي يسبب تأكسد ) .  36

  2L+ -د                          2X+ -ج                               2Y+ -ب                              Y -أ  
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 ( التي تكون على  E/D/C/B/Aدد من الفلزات الافتراضية ) الجدول المجاور يمثل خلايا غلفانية لع** ســـــؤال :  

 ( :  43إلى  37شكل أيونات ثنائية موجبة في مركباتها ، ادرس المعلومات في الجدول ، ثم أجب عن الأسئلة من )       

 الجهد المعياري المهبط قطبا الخلية رقم الخلية

1 B / A A 1.1 

2 B / C C 2 

3 C / D D 0.25 

4 E / B B 2.5 
 

 الفلز الذي له أعلى جهد اختزال هو : . 37

  D -د                                 C -ج                                 A -ب                              E -أ  

 

 . العامل المؤكسد الأقوى هو : 38

   E -د                               2E+ -ج                              2D+ -ب                            D -أ  

 

 بملعقة من :  C. يمكن تحريك محلول نترات 39

  E -د                                 B -ج                                 A -ب                              D -أ  

 

 نصر : ( تستطيع أكسدة الع 2B+.  أيونات ) 40

  D -د                                 E -ج                                 B -ب                              C -أ  

 

 ( فأي العبارات الآتية صحيحة :  Aو  Cفي الخلية الغلفانية التي قطباها )  . 41

  Aإلى  Cالالكترونات تتحرك من  -ب                                      Cإلى  Aالالكترونات تتحرك من   -أ

  Cتقل كتلة القطب  -د                          Aيتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب  -ج

 

 ( في وعاء من :  2B+حفظ محلول أيونات ) . لا يمكن 42

  D -د                                 C -ج                                 A -ب                              E -أ  

 

 . الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهدها : 43

  C / B -د                           D / E -ج                             D / C -ب                           B / E -أ  
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 ( والتي تكون على شكل أيونات ثنائية موجبة في مركباتها ، ادرس  Yو X/D/C/B/A ) لديك الفلزات ** ســـــؤال : 

 ( :  52إلى  44المعلومات الآتية ثم أجب عن الأسئلة من )      

 .  2C+، ولا يختزل أيونات  2X+يختزل أيونات  Aالعنصر  -

 .  Yفي وعاء من  Dو  Bيمكن حفظ محاليل كل من  -

 . Bمن أيوناته باستخدام العنصر  Dز يمكن استخلاص الفل -

 المخفف .  HClيذوب في محلول حمض  X( من محاليله الحمضية ، ولكن العنصر  2Hلا يحرر )  Bالعنصر  -

 

 ( ؟  D( ، ولا يختزل أيونات )  HCl( من محلول حمض )  2Hيحرر غاز )  لاما الفلز الذي  . 44

  A -د                                 X -ج                                 Y -ب                             B -أ  
 

 ( فإن العبارة الصحيحة هي :  Xو  D. في الخلية الغعلفانية التي قطباها ) 45

  Dتقل كتلة القطب  -ب                                       Xتقل كتلة القطب  -أ

  Xيتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب  -د                               2X+يقل تركيز أيونات  -ج
 

 ( فإن العبارة صحيحة هي :  Bو  Cفي الخلية الغلفانية التي قطباها ) . 46

  2B+يزداد تركيز أيونات  -ب                                               2C+يقل تركيز ايونات  -أ

  Bيتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب  -د                         Cانوميتر باتجاه قطب يتحرك مؤشر الغلف -ج
 

 في وعاء مصنوع من الفلز :  Aيمكن حفظ محلول نترات العنصر لا  .47

  C -د                                 B -ج                                D -ب                              X -أ  
 

 . الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهدهما : 48

  C / A -د                     C / Y -ج                             X / D -ب                           D / Y -أ  

 .  العامل المختزل الأقوى هو : 49

 B -د                          Y -ج                                     C -ب                             2C+ -أ

 هي :  Dيونات التي يمكن أن تختزل بالعنصر الأ. 50

  2Y+ -د                     2B+ -ج                               2X+ -ب                             2A+ -أ

 هو : 2A+أكسد بأيون العنصر الذي يمكن أن يت. 51

  Y -د                                 C -ج                                D -ب                              X -أ  

 ( : 2C+( ولا يستطيع اختزال أيونات )  2X+. العامل المختزل الذي يستطيع أن يختزل أيونات ) 52

  Y -د                                 D -ج                                A -ب                              B -أ  
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 ادرس الشكلين المجاورين والممثلين لخليتين غلفانيتين ، فإذا علمت أن : ** ســـــؤال : 

 

 

 

 

 

 

 

  5E         ,   +2D + 2H                     ++ 2D 2H=  1وأن : فولت + -

                   -    =5E         ,      +B + 2H                     +2+ B 2H 

 

 ( :  59إلى  53بالاعتماد على المعلومات السابقة أجب عن الأسئلة من )  -

 

 ( حسب قوتها كعوامل مختزلة هو :   D / B / A. الترتيب الصحيح للعناصر ) 53

  A < B < D  -ب                                            D < B < A -أ  

    B < A < D -د                                             B < D < A -ج
 

 ( يساوي :  Bالمعياري للفلز )  التأكسد. جهد 54

 ولت (ف 1)+ -فولت (           د 1.7-)  -فولت (            ج 0.5-)  -فولت (                     ب 0.5) + -أ 
 

 . الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أقل فرق جهد هما : 55

  2A / H -د                     A / B -ج                      A / D -ب                                D / B -أ 
 

 ( في وعاء من الفلز :  Bيمكن حفظ محلول نترات العنصر ) . 56

  D -د                         2H -ج                            A -ب                                   A+2 -أ 
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما : . 57

  B / D -د                    B / A -ج                     A 2H / -ب                              D / A -أ 

 

 العامل المختزل الأقوى هو : . 58

  D -د                          H2 -ج                              A -ب                                    B -أ 

 

 ( :   D / B. في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين ) 59

   Dينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب  -ب              Bينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب  -أ

  B( في وعاء من الفلز  2D+يمكن حفظ محلول أيونات )  -د                                            Dتقل كتلة القطب  -ج
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 ( المعياري ،  2Hة لقطب ) يبين الجدول المجاور بيانات للخلايا الغلفانية للفلزات الافتراضية بالاضاف** ســـــؤال : 

 ( :  70إلى  60ادرسه ثم أجب عن الأسئلة من )      

 المهبط ) فولت ( 5E   جهد الخلية  الخلية الغلفانية  رقم الخلية 

1 A – B 0.78 B 

2 A – C 1.22 A 

3 A – 2H 0.44 2H 

4 B – 2H ؟ ؟ 

5 B - C ؟ ؟ 
 

 العامل المختزل الأقوى : . 60

  C -د                        A -ج                             2H -ب                                    B -أ 
 

 . العامل المؤكسد الأقوى : 61

  2C+ -د                      H+ -ج                              B -ب                                  2B+ -أ
 

 ( أي العبارات الآتية صحيحة :  4م ) . في الخلية ر ق62

  Bيتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب  -ب           2Hيتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب  -أ

  Bتقل كتلة القطب  -د                                         2Hيتصاعد غاز  -ج
 

 المخفف ؟  HClعند وضعه في محلول  2Hأي الفلزات لا يحرر غاز .  63

 ) أ و ب ( صحيحة -د                        B -ج                              A -ب                                    C -أ
 

 ( في وعاء من الفلز :  Aيمكن حفظ محلول أيونات ) . 64

 ) ب و ج ( صحيحة  -د                        C -ج                             B -ب                                    2H -أ
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أقل فرق جهد : . 65

  C / B -د                  C / A -ج                         A / B -ب                            B 2H /  -أ
 

 ( يساوي :  5م ) . قيمة جهد الخلية الغلفانية في رق66

 فولت  0.34 -فولت             د 0.44 -فولت                 ج 0.78 -فولت                             ب 2 -أ
 

 فرق جهد :  أكبرالفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها . 76

  A / B -د                  C / B -ج                        C  2H / -ب                            C / A  -أ
 

 ( في وعاء من :  2A+. يمكن حفظ محلول أيونات ) 68

 في أي وعاء لا يمكن حفظه -د                      B -ج                             2H -ب                                    C -أ
 

 ( تساوي :  Aللفلز )  جهد التأكسدقيمة . 69

 فولت ( 0.34)+ -فولت (       د 1.66-)  -فولت (            ج 0.44) + -فولت (                ب 0.44-)  -أ 
 

 . أي العبارات الآتية صحيحة : 70

 (  C( من أيوناته بواسطة الفلز )  Aن استخلاص الفلز ) يمك -أ

 (  A( بملعقة من )  2B+يمكن تحريك محلول أيونات )  -ب

 (  Bيوناته بواسطة الفلز ) ( من أ Aن استخلاص الفلز ) يمك -ج

 (  B( من أيوناته بواسطة الفلز )  Cيمكن استخلاص الفلز )  -د
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 ( وتكون أيونات ثنائية موجبة مع محلول أحد  A, B , X , D , G يتم استخدام كل من الفلزات الآتية ) ** ســـــؤال : 

 ( في  2Cd+( ومحلول أحد أملاحه )  Cdل / لتر ( لعمل خلية غلفانية مع القطب ) مو 1أملاحه المائية بتركيز )      

 ( : 78إلى  71الظروف المعيارية ، وكانت النتائج كما في الجدول المجاور ، ادرسه ثم أجب عن الأسئلة من )      

 ) فولت (  5E الخلية الغلفانية اقطب
 اتجاه سريان الالكترونات 

 إلـــى مــن 

A - Cd 1.26 A Cd 

B - Cd 0.13 Cd B 

X - Cd 0.36 X Cd 

D - Cd 0.78 Cd D 

G - Cd 1.97 G Cd 
   

 

 . العامل المؤكسد الأقوى هو :71

  2B+ -د                     2A+ -ج                             2D+ -ب                                2G+ -أ
 

 قوى هو : . العامل المختزل الأ72

  X -د                        A -ج                              D -ب                                    G -أ 

 

 هما :  الفلزين اللذين يمكن استخدامهما للحصول على خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد. 73

  D / G -د                  B / X -ج                         X / A -ب                            A / G  -أ

 

 ( :  Cd. أي من الفلزات يمكن استخدامهما لصنع أوعية لحفظ محاليل أملاح العنصر ) 74

  X / A / G -د                  D / B -ج                         B / X -ب                            A / G  -أ

 

 ( تستطيع أكسدة العنصر :  2A+)  أيونات. 75

  D -د                        Cd -ج                             G -ب                                    X -أ 

 

 ( هو :  X( ولا يؤكسد العنصر )  G. العامل المؤكسد الذي يؤكسد العنصر ) 76

  2D+ -د                        2B+ -ج                        2Cd+ -ب                                 2A+ -أ

 

 ( : 2A+( ولا يسبب اختزال أيونات )  2Cd+ما العامل المختزل الذي يسبب اختزال ) . 77

  G -د                        B -ج                                 X -ب                                    D -أ

 

 ( هو :  2B+( ولا يسبب اختزال )  2X+)  ما الفلز الذي لا يسبب اختزال. 78

  G -د                        A -ج                                 Cd -ب                                    D -أ
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 في خمس خلايا جلفانية زجهودها المعيارية ، ادرسه والذي يمثل التفاعلات الحادثة ادرس الجدول الآتي ** ســـــؤال : 

 ( :  84إلى  79جيداً ثم أجب عن الأسئلة من )      

5E  ) معادلة التفاعل الحادث في الخلية الغلفانية   للخلية ) فولت 

+1.61 + B +2A                       +2A + B 

+1.10 + C +2B                       +2B + C 

+2.71 + C +2A                        +2A + C 

3.17 + 2D +2A                      +A + 2D 

0.02 + 2X +23B                  +32B + 2X 

 

 

 الترتيب الصحيح للفلزات حسب قوتها كعوامل مختزلة هو : . 79

  A<B<X<C<D  -ب                                A>B>X>C>D  -أ

  D>X>C>A>B -د                                A>B>D>C>X -ج

 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما : . 80

  B / X -د                  C / X -ج                         A / D -ب                            A / B  -أ

 

 في وعاء مصنوع من الفلز :  C . يمكن حفظ محلول نترات الفلز81

  A -د                        D -ج                                B -ب                                   X -أ

 

 ( بواسطة الفلز :  2B+( من محلول أيونات )  Bيمكن استخلاص الفلز ) . 82

  A -د                        X -ج                                C -ب                                   D -أ

 

 هو :  2C+ولا يسبب اختزال  2B+. ما الفلز الذي لا يسبب اختزال 83

  C -د                        A -ج                                X -ب                                   D -أ

 

 في أي خلية هو الفلز : ونية من الفلزات السابقة الفلز الذي يتحرك نحوه مؤشر الغلفانوميتر عند صنع خلية غلفا. 84

  D -د                        X -ج                                B -ب                                   C -أ
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 ( فلزات مشار إليها بالرموز  6ة مكونة من ) ( خلايا غلفاني 5في الجدول الآتي يحتوي على ) ** ســـــؤال :  

 ( وجميعها تكون أيونات ثنائية موجبة ، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من     F,E,D,C,B,A الافتراضية )      

 ( 89إلى  85)     

 المعلومات المتعلقة بكل خلية  الخلايا الغلفانية

B – C طب يلاحظ إنحراف مؤشر الجلفانوميتر إلى قB 

F – E 
( في نصف الوعاء  2E+ات الموجبة ) يزداد تركيز الأيون

 (  Eالمحتوي على ) 

A – D  تقل كتلة القطبA 

C – F  من القطب  الالكتروناتتتحركF  إلى قطبC 

A - B  ( 2+يقل تركيز الايوناتA  ) 

 

 . ترتيب الأيونات حسب قوتها كعوامل مؤكسدة ؟ 85

  E+2>F+2>C+2>B +2>A+2D<2+  -أ

   D+2>A+2>B+2>C+2>F+2E<2+ -ب

 B+2>A+2>D+2>E+2>F+2C<2+ -ج

  F+2>E+2>D+2>A+2>B+2C<2+ -د

 

 ( بملعقة من الفلز :  2A+يمكن تحريك محلول أيونات ) . 86

  F -د                        E -ج                                D -ب                                   B -أ

 

 ( : 2C+. الفلزات التي تتأكسد بأيون ) 87

  E / B / A -د                  F / E -ج                         B / A / D -ب                            D / A  -أ

 

 هي :  B. الأيونات التي تختزل بالعنصر 88

  D+2A/2+ -د           2A/+2/C+2E+  -ج                       D+2E/2+  -ب               C+2/F+2E/2+  -أ

 

 ( هو :   F / Eالتفاعل الحادث عند المصعد في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين ) . 89

   2e +2F           F + -ب                                          2e +2E            E +  -أ

 2e           F +2F +  -د                                         2e            E  +2E +-ج
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 ( :   94إلى  90اعتماداً على التفاعلين الآتيين ، أجب عن الأسئلة  من  ) ** ســـــؤال : 

 

                +0.71  =5E       ,   +2+ 3Mg l+ 3Mg                     2A +3l2A 

                      -2   =5E        ,  +2+ 3Cu l+ 3Cu                      2A +3l2A   

 

 

 ( حسب قوتها كعوامل مختزلة : Cu – Mg – Al. ترتيب العناصر ) 90

   Mg > Al > Cu -ب                                     Mg > Cu > Al -أ

    Cu > Mg >Al -د                                    Al > Mg > Cu -ج

 

 العبارة الصحيحة من العبارات الآتية ، هي : . 91

  lAبملعقة من فلز  4OCuSيمكن تحريك محلول  -أ

 Mgفي وعاء من الفلز  4O(S2lA(3يمكن حفظ محلول  -ب

  2Cu+( ، يزداد تركيز أيونات  Mg / Cuفي خلية قطباها )  -ج

  Cuنوميتر نحو قطب ( يتجه مؤشر الغفا Al / Cuفي خلية قطباها )  -د

 

 

 ( ، هي :  Cu / Mg. العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالخلية الغلفانية التي قطباها ) 92

  2Mg+يزداد تركيز أيونات  -ب                                     Cuتقل كتلة  -أ

 موجبة  Mgشحنة القطب  -سالبة                        د Cuشحنة القطب  -ج

 

 

 ( فإن التفاعل الذي يحدث عند المهبط ، هو :  Al / Mg. خلية غلفانية قطباها )  93

  lA    + 3e             +3lA  -ب                             2e               Mg +2Mg +  -أ

 3e +3lA                  lA + -د                             2e +2Mg              Mg + -ج

 

 

 للحصول على خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد فإنه يمكن استخدام القطبين : . 94

   ) ب و أ ( -د                  Al / Cu -ج                         Mg / Al -ب                            Mg / Cu  -أ
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  ] 101 – 95 [أجب عن الأسئلة من  -
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96 

97 

98 

99 

100 

101 
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 . في الخلية الغلفانية يكون : 102

 المهبط سالب              ب. الاختزال على المصعد           ج. التفاعل تلقائي          د. جهد الخلية سالب -أ      

 .  أي العبارات الآتية تتفق والخلية الغلفانية : 103

 ي       ج. يحدث الاختزال عند المصعد     د. إشارة المهبط سالبةللخلية سالبة         ب. التفاعل تلقائ 5E -أ    
 

 فولت ( فإن  0.76 -  اختزاله = 5E)  Znفولت ( و  40-  اختزاله =  5E)  Cd. خلية غلفانية مكونة من قطبي 104

 الصحيحة هي :  العبارة    

     2Zn+د. يختزل أيونات            Cdسد قطب ج. يتأك          Znب. تزداد كتلة             Cdتزداد كتلة  -أ   

 . في الخلية الغلفانية يكون : 105

 التأكسد على المهبط     -التفاعل غير تلقائي                                  ب -أ  

 تتحول الطاقة من كهربائية إلى كيميائية  -المصعد سالب                                      د -ج  

 

( أيوناتها ثنائية موجبة أدرس  Z , Y , Xيبين الجدول الآتي بيانات للخلايا الغلفانية لفلزات افتراضية )  ** ســـــؤال :

 ( :  115إلى  106البيانات في الجدول ، ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 المصعد جهد الخلية ) فولت ( الخلية الغلفانية رقم الخلية

1 Y / X 0.6 X 

2 Z / Y 2.12 Y 

3 Z/  2H 0.25 Z 

4 X / Z ؟ ؟ 

5  2Y / H ؟ ؟ 
 

 العامل المختزل الأقوى هو :  -106

  Xد.                         2Hج.                              Yب.                                  Zأ. 
 

 العامل المؤكسد الأقوى هو :  -107

  2X+د.                         2Z+ج.                           2Y+ب.                                  Zأ. 
 

 ( أي العبارات الآتية صحيحة : 5) في الخلية رقم -108

 Yأ. يتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب 

  2Hب. يتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب 

  Yج. تزداد كتلة القطب 

  H+ د. يزداد تركيز أيونات



15 

 

 

 ( في وعاء من الفلزات :  2Y+يمكن حفظ محلول أيونات )  -109

 د. ) أ و ج ( صحيحة                     Zج.                                   Xب.                          2Hأ. 

 

   

 ( يساوي :  4قيمة جهد الخلية الغلفانية في رقم )  -110

 فولت  3.22فولت               د.  0.6فولت                ج.  2.12ب.        فولت             2.72أ. 

 
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما :  -111

   Y / Zد.                    X / Zج.                        X / Yب.                        2X / Hأ. 

 
 

 اللذين يكونان خلية غلفانية لها أقل فرق جهد هما :  الفلزين -112

 2X / Hد.                     X / Zج.                        Y / Zب.                        X / Yأ. 

 

 

 ( تساوي :  Xللفلز )  جهد التأكسدقيمة  -113

 فولت  0.25-فولت             د.  2.37-. فولت (              ج 2.97فولت (           ب. ) + 2.97-) أ. 

 
 

 ( :  Y / Xفي الخلية الغلفانية المكونة من )  -114

  Yب. تقل كتلة القطب                                                Xتزداد كتلة القطب أ. 

  2Y+ركيز الايونات د. يزداد ت                                       2X+ج. يزداد تركيز الايونات 

 
 

 أي العبارات الآتية صحيحة :  -115

 . X( بمعلقة من الفلز  2Y+يمكن تحريك محلول أيونات ) أ. 

 .  Y( بمعلقة من الفلز  2Z+ب. يمكن تحريك محلول أيونات ) 

 ( . Z( من أيوناته بواسطة الفلز )  Yج. يمكن استخلاص الفلز ) 

 ( .  Xأيوناته بواسطة الفلز ) ( من  Yد. يمكن استخلاص الفلز ) 
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( مع محلول أحد أملاحه المائية بتركيز  G, D , C , B , A تم استخدام كل فلز من الفلزات الآتية ) ** ســـــؤال : 

مول/لتر ( ، وكانت النتائج كما 1( ومحلول أحد أملاحه المنائية بتركيز )  Niمول/لتر ( لعمل خلية غلفانية النيكل ) 1)

 لجدول المجاور : في ا

 ) فولت (  5E الخلية الغلفانية اقطب
 اتجاه سريان الالكترونات 

 إلـــى مــن 

A - Ni 1.4 A Ni 

B - Ni 1.05 Ni B 

C - Ni 0.50 C Ni 

D - Ni 0.60 Ni D 

G - Ni 0.55 G Ni 
 

 ( :  127إلى  116** ادرس الجدول ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 سد الأقوى هو : العامل المؤك -116

  2D+د.                           2A+ج.                                 2B+ب.                                   Bأ. 
 

 

 العامل المختزل الأقوى هو :  -117

  Gد.                              Aج.                                    Dب.                                   Bأ. 
 

 ( :  Niالفلزين اللذين تم استخدامهما لصنع أوعية لحفظ محاليل أملاح العنصر )  -118

  B/Dد.                         D/Cج.                                 C/Gب.                               G/Aأ. 
 

 عنصر : ( تستطيع أكسدة ال 2G+أيونات )  -119

  Bد.                             Dج.                                      Cب.                                  Aأ. 
 

 ( هو :  Ni( ولا يؤكسد العنصر )  Gالعامل المؤكسد الذي يؤكسد العنصر )  -120

  2D+د.                         2B+ج.                                   2C+ب.                              2A+  أ. 
 

 ( هو:  2A+( ولا يسبب اختزال أيونات )  2C+العامل المختزل الذي يسبب اختزال )  -121

  Bد.                             Dج.                                     Niب.                                  Gأ. 
 

 ( هو :  2D+يسبب اختزال )  لا( و 2C+يسبب اختزال )  لاالفلز الذي  -122

  Bد.                             Aج.                                     Niب.                                  Dأ. 
 

 ( يساوي:  B , Dقيمة جهد الخلية الغلفانية التي يتكون قطباها من )  -123

 فولت  0.6فولت                  د.  0.45فولت                        ج.  1.05-فولت                     ب.  1.6-أ. 
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 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد :  -124

  A/Niد.                         B/Dج.                                 B/Aب.                               D/Aأ. 
 

  :  2Ni+الـ  اختزالأي الفلزات لا يسبب  -125

  Aد.                             Gج.                                      Cب.                                   Dأ. 
 

 ( بملعقة من الفلز :  2D+يمكن تحريك محلول أيونات )  -126

  Aد.                             Gج.                                      Bب.                                  Cأ. 
 

 ( فإن :   G / Dفي الخلية الغلفانية المكونة من القطبين )  -127

 . Gأ. ينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب 

 . Dب. تقل كتلة القطب 

 .  Dلغلفانوميتر باتجاه القطب ج. ينحرف مؤشر ا

 ( . G( في وعاء من الفلز )  2D+يمكن حفظ محلول أيونات )  -د
 

 ( وجميعها تكون على شكل أيونات ثنائية موجبة في مركباتها ، فإذا   Cd , Cr , Ni , Mg: لديك الفلزات )  ** ســؤال

  علمت أنه :               

 ( . Cd , Cr , Niمصنوعة من الفلزات )  بمعلقة 4OMgSيمكن تحريك محلول  -

 .  Cr، ولا يمكن تحريكه بمعلقة مصنوعة من الكروم  Niبمعلقة من النيكل  4OCdSيمكن تحريك محلول  -

 .  HCl( مع حمض الهيدروكلوريك المخفف  Cd , Cr , Ni , Mgيتحرر غاز الهيدروجين عند تفاعل الفلزات )  -

 (  130/  129/  128أجب عن الأسئلة ) علاه ، ثم المعلومات أدرس فا
 

 . الفلزان اللذان يكونان خلية غلفانية لها أعلى جهد معياري ، هما : 128

  Cr / Cd -د              Cr / Mg -ج                    Ni / Mg -ب                    Ni / Cd -أ
 

 هو :  2Cr+. العنصر الذي يستطيع اختزال أيونات 129

  Cr -د                    Mg -ج                            2H -ب                          dC -أ
 

 يب الصحيح لأيونات الفلزات تبعاً لقوتها بصفتها عوامل مؤكسدة هي : ت. التر130

  Mg  +2<  Cr   +2<  Cd  +2Ni  >2+        -أ

   Ni  +2<  Cr   +2<  Cd  +2Mg  >2+      -ب

      Mg  +2<  Cd   +2<  Cr  +2Ni  >2+      -ج

               Ni  +2<  Cd   +2<  Cr  +2Mg  >2+       -د



18 

 

       يتصاعد غاز الهيدروجين عند أحد أقطاب خلية غلفانية مكونة من قطبي الهيدروجين المعياري وقطب الفلز .131

( X ، فإن العبارة الصحيحة المتعلقة بهذه الخلية . ) : هي 

 . Xفي وعاء من فلز    HClيمكن حفظ حمض  -أ

 .  Xينحرف مؤشر الفولتميتر بإتجاه قطب     -ب

 .  سالبة E°قيمة جهد الخلية المعياري    -ج

 عامل مختزل أقوى من الهيدروجين .  X -د 
 

      ( علماً بأن134/ 313/  132ى المعلومات الواردة في الجدول المجاور ، أجب عن الأسئلة ) : بناءً عل ** سـؤال

 ) جهد الاختزال المعياري للهيدروجين يساوي صفراً ( . 

  التفاعل  للتفاعل المتوقع )فولت( E°قيم 

 +0.27  A+  +2B+ B                        +2A 

 +0.98  + C +2A                       A+  +2C 

- 0.85  2H+  +2C+ C                         +2H 

 

 ( تساوي :   B / C)  افولت ( لخلية غلفانية قطباه E°قيمة الجهد المعياري )  .132

  0.125+  -د                     1.25+  -ج                   0.45+   -ب                      0.89+   -أ
 

 . العامل المختزل الأضعف هو : 133

  2H -د                               C -ج                           B  -ب                           A  -أ
 

 طباها : يكون مهبطاً في خلية غلفانية ق Yالعنصرفولت ( فإن  0.23-= )  2Y+. إذا علمت أن قيمة جهد اختزال  134

  2H/  Y -د                 C/  Y  -ج                        Y / B  -ب                            A/  Y  -أ

 

 فإن العبارة الصحيحة هي :  Sn +2Cd        +2Cd + Sn +( ويحدث فيها التفاعل   Sn،Cd. خلية غلفانية قطباها ) 135

  Cdتزداد كتلة قطب  -د       2Sn+يزداد تركيز أيونات  -ج       Cdقطب المهبط  -ب        Snقطب المهبط  -أ
 

 °E( ، وقيمة  Y( أقوى كعامل مختزل من )  X( ، إذا علمت أن )  X / Yنية افتراضية قطباها ) . خلية غلفا136

الاختزال  E°( فولت ، فإن قيمة  0.14= ) + E°( فولت ، وجهد الخلية  2X  ( = )-0.28+الاختزال المعياري ) 

 ( فولت تساوي : 2Y+المعياري )

  0.42- -د                 0.14- -ج                       0.14+ -ب                      0.42+ -أ
 

 Xولا يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز  Yبمعلقة من الفلز  Z. إذا علمت أنه يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز 137

 ( وفق قوتها كعوامل مختزلة هو :  X , Y , Zبالمعلقة نفسها ، فإن الترتيب الصحيح للعناصر ) 

  Z < Y < X  -ب                                              Y < X < Z -أ 

    X < Y < Z -د                                               Z < X < Y -ج



19 

 

 

وقيمة               2Z+أقوى كعامل مؤكسد من الأيون  2M+( والأيون   M / Z.خلية غلفانية افتراضية قطباها ) 138

°  E +2Z  = -0.4    فولت°E + = فولت ، فإن قيمة  1.2للخلية°E  +2M   : تساوي 

  1.60 -د               1.6- -ج                        0.80- -ب                            0.80 -أ
 

 Zول كبريتات الفلز ولا يمكن تحريك محل Yبمعلقة من الفلز  X. إذا علمت أنه يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز 139

 بنفس المعلقة ، فإن الترتيب الصحيح لأيونات الفلزات وفق قوتها كعوامل مؤكسدة هو : 

  X +2< Y +2Z >2+  -ب                                             Z +2< X +2Y >2+  -أ

  Z +2Y < +2X >2+  -د                                              Y +2< X +2Z >2+ -ج

 

 

 كل نجــاح وأنتــم بخيـر

 

 

 د. هاني السلاق
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 ** الأجوبــة : 

رقــم 
 الســؤال

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ج ب ج د ج د ب د ج أ الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 د ب ب ب أ د د ب ب أ الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 أ د د ج أ ب أ ج ب ج الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 ج أ ب د ب أ ج أ ج ب الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 د ب ج د د أ ب ج أ أ الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

 د ب ب أ د ج أ أ ب ج الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 

 أ ب ج ج أ ب ب ج ب أ الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

 ب أ أ ب أ ب ج د أ ب الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 

 ب أ د ج ب أ د أ د ج الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

 ب د ج ب أ د أ ب ب د الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

101 
102 103 104 105 106 107 108 109 110 

1 2 3 

 أ ج ب ج د ج أ ب ج ×   الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 

 ب أ د ج ب د ج ب أ ج الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 

 د ج ب ج ب أ ب ج د أ الإجابــة

رقــم 
 الســؤال

131 132 133 134 135 136 137 138 139 
 

 د أ د ج أ ب ج ج د الإجابــة

 


